

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1

МАРТА

1942 г.

№ 15 (956)

Цена 10 коп.

Как была осуществлена

операция в районе Старой Руссы

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, этой операции, приведшей на первом этапе атаки к разгрому 3 германских дивизий. Нанося непрерывные удары по старорусской группировке противника, наши войска двинулись на юг, в обход немецких частей, и с боями заняли ряд важных стратегических дорог. В этих боях немцы оказали упорнейшее сопротивление и понесли при этом тяжелые потери.

Чувствуя, что прорыв наших войск создает большую угрозу окружения 16 армии, командующий этой армией генерал-полковник фон Буш стал спешно перебрасывать на помощь частям, оказавшимся в тяжелом положении, все имеющиеся у него резервы.

Из захваченных в германских штабах приказов теперь известно, что немцы возлагали большие надежды на наступление усиленного егерского полка из Старой Руссы на Восток, чтобы ликвидировать прорыв частей Красной Армии. В это наступление были брошены танки, авиация, конница, артиллерия. Однако и эта, и последующие попытки контратаковать наши войска закончились полным разгромом немцев.

В 20-ых числах февраля 16 армия была полностью захвачена. Части генерала Грязнова, смело действуя во вражеских тылах, били немцев по дорогам. Советское командование предложило немцам сдаться, но, встретив отказ, начало атаку, в результате первого этапа которой, как это уже известно из сообщения СССР, разгромлены 290, 30 дивизии и дивизия «СС» «Мертвая голова».

В последние дни участились случаи добровольной сдачи в плен целых подразделений. Сдавшийся добровольно в пленoberегретор 1 батальона 503 полка 290 дивизии Матиас Клут заявил:

«Я находился с окруженной дивизией в деревне Веретейка, в которой размещался штаб батальона. Я командир связистов при штабе. Мы все время получали приказы держаться до последнего патрона, но чувствовали полную безнадежность нашего положения. В ночь с 17 на 18 февраля в наши батареи открыли дьявольский огонь. Потом пошла пехота. У нас поднялась невообразимая паника. Все бежали куда мог. Я остался намеренно, чтобы сдаться в плен».

Приказ товарища Сталина вызывает в каждом советском воине, в каждом советском патриоте горячее желание воевать и трудиться еще лучше прежнего. Слова товарища Сталина еще более укрепляют в нас дух бодрости, дух уверенности в приближающейся победе. В своем приказе товарищ Сталин поздравил красноармейцев и краснофлотцев, командиров и политработников, партизан и партизанок с XXIV годовщиной Красной Армии и пожелал им полной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Слова призыва товарища Сталина с одинаковой силой мобилизуют на борьбу и победу Красную Армию, Военно-Морской Флот и весь советский народ. Для разгрома фашистских войск требуется напряжение всех сил Красной Армии и всего советского народа. Политическое и моральное единство нашего народа, его сплочение вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг советского правительства делают неисчерпаемыми источники отваги, доблести и геройства советских воинов. Узы, связывающие Красную Армию с советским народом, фронт и тыл прочны и нерасторжимы.

Сердце
республика
с армией слия,
нету
на свете
тверже сплава,
Красная Армия—

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина вперед, на разгром немецко-фашистских захватчиков!

(«ПРАВДА»).

Теперь они все на небесах! Оставшиеся в окружении германские дивизии из состава 16 армии еще пытаются сопротивляться, но железное кольцо сжимает их все крепче, все сильнее.

И. Денисов.

ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА ВЕДЕТ К ПОБЕДЕ!

Вера наша страна с огромным подъемом отмечала XXIV годовщину родной Красной Армии. Весь советский народ сердечно поздравил воинов Красной Армии и Военно-Морского Флота, ведущих на протяжении громадного фронта ожесточенные бои, чтобы изгнать из нашей страны немецко-фашистских захватчиков.

Народный Комиссар Обороны обратился в день славной годовщины с приказом к красноармейцам и краснофлотцам, командирам и политработникам, партизанам и партизанкам. Приказ товарища Сталина с чрезвычайной силой подчеркивает цели великой освободительной войны советского народа и указывает пути нашей победы. Приказ вождя, подобно первоклассному вооружению, усиливает мощь наступательного порыва наших войск, дает им силу ориентировки в сложной обстановке войны. В историческом приказе товарища Сталина отражены могущество советского народа, все распушая мощь нашей армии, наша железная воля к борьбе до полной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Каждое выступление нашего великого вождя служит призывом к победе. Приказ товарища Сталина вдохновляет воинов Красной Армии и Военно-Морского Флота, партизан и партизанок, рабочих, крестьян, трудовую интеллигенцию на новые подвиги для защиты нашей родины, ее свободы, ее независимости, на новые героические дела на фронте и в тылу, во имя разгрома немецко-фашистских захватчиков.

В борьбе с германским империализмом, в суровых испытаниях, в ожесточенных боях с врагами социалистического отечества родилась и формировалась наша Красная Армия.

Свою славную XXIV годовщину Красная Армия и Военно-Морской Флот праздновали под гром ожесточенных сражений за честь, свободу и независимость советской родины. На своей годовщине Красная Армия пришла в момент, когда она ведет наступление на главных участках громадного фронта. Вечерняя сводка Советского Информбюро за 23 февраля сообщает о занятии нашими войсками города Дорогобуж. Красная Армия, осуществляя сталинский план разгрома немецко-фашистских захватчиков, взяла инициативу сражений в свои руки. Уже ликвидировано неравенство в условиях войны, которое было создано внезапностью немецко-фашистского нападения. Теперь судьба войны будет решаться не таким привходящим моментом, как момент

внезапности, а постоянно действующими факторами: прочность тыла, моральный дух армии, количество и качество дивизий, вооружение армии, организаторские способности начальствующего состава армии». (Сталин).

Наш тыл прочен, как никогда, и он будет крепнуть с каждым днем. Моральный дух нашей армии высок, ибо наша армия знает, что она ведет справедливую, освободительную войну за свободу и независимость своего отечества, и эта благородная и возвышенная цель войны вдохновляет советских воинов на героические подвиги.

Растет количество и повышается качество наших дивизий, они проходят боевую выучку и закалку в горниле войны, а тыл усиленно готовит новые резервы, новые полки и дивизии, непрерывно пополняющие ряды действующей армии. С каждым днем усиливается вооружение нашей армии, ибо вся Советская страна, став единым военным лагерем, кует оружие для фронта. В огне войны совершенствуется искусство командиров нашей армии и повышаются организаторские способности у начальствующего состава.

Наша армия ведет войну один-на-один с немецко-фашистской армией и войсками вассалов Германии. «И что же: хвалена немецкая армия терпит поражение, а Красная Армия имеет серьезные успехи. Под могучими ударами Красной Армии немецкие войска, откатываясь на запад, несут огромные потери в людях и технике. Они цепляются за каждый рубеж, стараясь отодвинуть день своего разгрома. Но напрасны усилия врага. Инициатива теперь в наших руках, и потуги раз boltанной рожкой машины Гитлера не могут сдержать напор Красной Армии. Недалек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверелых врагов от Ленинграда, очистит от них города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит советский Крым и на всей советской земле снова будут победно реять красные знамена». (Сталин).

Гитлеровская армия отступает. Но она еще не разгромлена. Враг терпит поражение, но он еще не разбит и тем более — не добит». Товарищ Сталин еще раз предупреждает армию и народ — не успокаиваться на достигнутых успехах. Пустое бахвалство и зазнайство недостойно советских людей. Товарищ Сталин вновь напоминает — впереди имеется еще много трудностей, враг еще силен, чем больше он будет терпеть поражение, тем больше он будет звереть. И

вновь наш вождь и учитель призывает страну усиливать помощь фронту, готовить новые и новые воинские части, усиливать работу промышленности, особенно военной, с каждым днем увеличивать производство танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, боеприпасов.

Красная Армия и Военно-Морской Флот, окуренные пороховым дымом войны, обогащенные опытом величайших сражений, вдохновленные большевистской партией, вооруженные приказом любимого наркома, с еще большей отвагой ринутся в бой, чтобы полностью разгромить немецко-фашистских мерзавцев.

Советские летчики-соколы будут громить врага в воздухе и на земле. Советские танкисты будут смело давить врага, уничтожая его технику и живую силу. Наши артиллеристы будут еще беспощаднее крушить вражеские укрепленные узлы и опорные пункты сопротивления. Наши славные пехотинцы будут непрестанно преследовать врага, не давая ему выводить свои войска из под удара, будут окружать и брать в плен немецких солдат и офицеров, а если те откажутся сдаваться в плен — беспощадно уничтожать их. Товарищ Сталин напомнил слова великого русского писателя Горького: «Если враг не сдается, — его уничтожают». Наши кавалеристы будут еще смелее и решительнее врубаться во вражеские войска и неустанно гнать их на запад; автоматы — подавлять фашистских разбойников огнем из автоматов; минометчики — забрасывать врага минами.

Слова призыва товарища Сталина с одинаковой силой мобилизуют на борьбу и победу Красную Армию, Военно-Морской Флот и весь советский народ. Для разгрома фашистских войск требуется напряжение всех сил Красной Армии и всего советского народа. Политическое и моральное единство нашего народа, его сплочение вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг советского правительства делают неисчерпаемыми источники отваги, доблести и геройства советских воинов. Узы, связывающие Красную Армию с советским народом, фронт и тыл прочны и нерасторжимы.

Сердце
республика
с армией слия,
нету
на свете
тверже сплава,
Красная Армия—

ПОМОЖЕМ ПОДШЕФНЫМ КОЛХОЗАМ ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ!

Колхозники рады приезду шефов

Рабочие рудника Тельбесс недавно послали в свой подшешфный колхоз, в Верный Бенжереп, бригаду для ознакомления с состоянием готовности к весеннему севу. Бригада рабочих шефов провела большую массовую работу среди колхозников. Квалифицированные докладчики провели беседы по текущему моменту. Перед колхозными вригателями

выступил кружок художественной самодеятельности, духовой оркестр.

Колхозники были очень довольны приездом шефов и прошли приезжать почше.

Рабочие рудника помогают своему подшешфному колхозу ремонтировать сельскохозяйственный инвентарь и машины.

ЕФИМОВА.

РАЗВЕРНУТЬ ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ

Секретарь парторганизации ст. Мундыбаш тов. Шапкин и начальник станции Рыбин не выполнили указания РК ВКП(б), ни разу не выехали в подшешфные колхозы, не ознакомились с состоянием колхозного дела, с колхозниками, с их подготовкой к встрече весны 1942 года. Поэтому и практическая помощь колхозу со стороны работников станции не развернута. На сегодня помощь шефов ограничена только ремонтом плугов, завезенных колхозом в ремонтные мастерские станции.

ИВ. КОНОВАЛОВ.

КОГДА БУДЕТ ПРАКТИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ?

Коллектив агло-обогатительной фабрики, обсудив на собрании постановление бюро обкома ВКП(б) от 9 января 1942 года, принял шефство над колхозами Сары-Чумышского сельсовета. Прошло почти 2 месяца. Руководители шефствующего предприятия за это время сумели только командировать в колхозы своих

представителей с предварительными организационными целями. И сейчас еще неизвестно, скоро ли начнется практическая помощь шефа колхозникам и в чем именно?

Ждем ответа от руководителей фабрики тов. Мокрова — директора и тов. Бычкова — секретаря партбюро.

И. Н.

«СТИХИЯ ЗАДЕРЖАЛА»

Коллектив работников паровозного депо ст. Мундыбаш шефствует над колхозом «Красный луч», Верх-Талинского сельсовета. Прошло полтора месяца, но практически шефы в колхозе ничего не сделали. Секретарь парторганизации депо тов. Исаев и руководители депо даже ни разу не побывали в колхозе.

— Только собрались выехать в начальником депо, буран поднялся. Стихия и задержала нас, — такой отговоркой Исаев пытается оправдать свою бездеятельность в подшешфном колхозе, свою недисциплинированность по выполнению решений.

Весенний сев все близится, а в колхозе «Красный луч» в ремонту инвентаря и сельхозмашин не приступали. Шефы не помогли.

Беззаботно относится к ремонту и председатель колхоза Боков. Он как-то ваяхал к начальнику депо, договорились, что ремонтиро- вать плуги будут в депо, но прошло много дней, а плуги в депо не привезены. Неизвестно, что надеется председатель колхоза.

Партийная организация депо до сих пор не организована ни одной бригады в помощь колхозникам по подготовке и проведению весеннего сева.

— У самих недостает рабо-

тических, — заявляют руководители депо. На самом же деле имеются десятки домохозяек, учащихся старших возрастов; ихто и надо, в первую очередь, привлечь на помощь подшешфным колхозникам.

Дело чести коммунистов и комсомольцев, всех работников депо — развернуть шефскую помощь в колхозе «Красный луч» по подготовке к весне 1942 года, помочь хорошо отремонтировать инвентарь, организовать труд в бригадах и звеньях, развернуть массово-политическую работу среди колхозников, выделить и обучить сельскохозяйственные работам бригаду из домохозяек и учащихся, которую весной послать работать на колхозные поля.

Л. Л.

Семинар бригадиров-полеводов

В Верх-Талинском сельсовете на днях закончился 10-дневный семинар бригадиров полеводческих бригад. Полеводы колхозов Лысинского, Верх-Талинского, Бело-Каменского сельсоветов — всего 10 человек своевременно явились на семинар и подкрепили свои знания по агро-

ПО-БОЕВОМУ ОРГАНИЗОВАТЬ АГРОТЕХУЧЕБУ СЛУЖАЩИХ

В наших районных учреждениях, шефствующих над колхозами, созданы бригады из служащих и членов их семей, которые в период весеннего сева будут работать в колхозах на сельскохозяйственных работах. Преобладающее большинство товарищей в этих бригадах не имеет навыков к сельскохозяйственным работам. Задача — организовать обучение их простейшим работам в сельском хозяйстве. Обучение должно быть проведено по 50-часовой программе, разработанной облзо. В качестве преподавателей привлечены агрономы и специалисты райзо.

Однако агротехническая учеба по учреждениям организована очень плохо. Среди работников райсобеса и заготовки проведено 4 занятия и столько же занятий сорвано. Из 21 человека на занятия приходили 5—6 человек. Руководители этих учреждений пытаются оправдаться тем, что, дескать, вечером в помещение РИБа никого непускают. Это несерьезно, ведь у каждого работника есть пропуск. Дело же в том, что руководители этих учреждений безответственно отнеслись к выполнению важнейшего задания.

В коллективах райпотребсоюза, маслопрома должно обучаться 29 человек, а посещает занятия 12—13 человек. Занятий проведено 5, а сорвано 4. Последний раз занимались 12 февраля, а потом... буран помешал. В этом

ли причина? Нет, не в этом, так как работники раймаслопрома и маслозавода не посетили ни одного занятия. Тов. Каширин и Головко, руководители этих предприятий, совершенно забыли о своих шефских обязанностях.

До наступления весны недалеко. Коллективам шефствующих над колхозами учреждений нужно практически помочь колхозникам справиться с поставленными перед ними задачами, помочь колхозникам физической работой. Для этого надо заранее обучить людей массовым сельскохозяйственным работам. За отличную организацию агротехучебы среди служащих районных учреждений должны по-большевистски взяться партийные организации.

МАЛЫШЕВ.

Осинниковцы в Кузедеевской МТС

Значительную помощь в подготовке к весеннему севу колхозному трактористу нашей машинно-тракторной мастерской оказывают шефы — осинниковцы.

В дни ремонта тракторов нам потребовались квалифицированные кадры — их дал нам город. На период с 1-го по 14 февраля из г. Осинники были присланы в МТС 2 тракториста, 2 слесаря.

Прибывшие товарищи показали образцы высокой производительности труда. Токарь тов. Йнейб, например, систематически выполнял дневные нормы выработки на 200 процентов, токарь тов. Богданчик — на 120—130. Ими обточены 16 катков, корпус водяной помпы, поворотный кулак передних колес для трактора СТЗ и другие детали. Неплохо работали слесари тт. Семочкин, Клименко.

Большую работу проделали 6 шефов-кузнеццов. Они в течение трех недель привели в состояние полной готовности весь посевной инвентарь в 8 сельхозартелях.

Колхозники и руководители артелей им. Петровского и «Донбасс» — Кандлыпского сельсовета, «Красная заря» — Калтанского сельсовета, — все дают хорошие отзывы об оказанной помощи шефами. Коллектив мастерской Осинниковского электромеханического отдела отремонтировали динамомашину, предназначенную для освещения нашей МГМ, недавно взяли в ремонт 9 тракторных динамомашин.

литайщики берутся за отливку рулевого управления коробки — одной из важнейших деталей трактора.

Шефы нам помогают также в проведении политической и агитационной массовой работы среди колхозников. С 17 по 22 февраля в колхозе «Красный шорец» побывали политрук и преподаватель школы ФЗО, которые провели среди трудающихся ряд бесед о международном положении и задачах колхозных масс в настоящее время, помогли правленью в составлении развернутого плана подготовки и проведения весеннего сева, организовали социалистическое соревнование.

Наряду с этим, наши шефы еще не свободны от серьезных недостатков в своей работе.

Так, ими до сих пор не организованы сбор и доставка в МТС запасных частей и сельхозмашина.

Есть недочеты и в нашей работе. Например, ввиду неразворотливости дирекции МТС доныне не вывезено из Осинников выделенное нам шефами железо — основной материал для ремонта машин.

Не подлежит сомнению, что в дальнейшем коллектив нашей мастерской и его шефы значительно укрепят свои взаимосвязи. Усиленное шефство намного облегчит работу МТС, позволит нам во всеоружии встретить и отлично провести весеннюю посевную кампанию.

И. Я. АНАНЬИН.

РАБОЧИЕ РЕМОНТИРУЮТ СЕЛЬХОЗИНВЕНТАРЬ

Коллектив лескомбината, особенно комсомольцы-лесники, активно помогают подшешфным колхозам в подготовке к предстоящей посевной.

Комсомольская бригада из 8 человек, возглавляемая секретарем организации ВЛКСМ тов. Оськиной П. Д., на днях

оказала колхозникам сельхозартели «Сибиряк» большую практическую помощь в обработке семенного материала: очистила от посторонних примесей 100 пудов овса; с раннего утра до поздней ночи не умолкала сортировка. Шефы-комсомольцы, кроме того, помогли колхозной редакции выпустить очередной номер стенной газеты, призывающей к образцовой подготовке к севу.

Рабочие механического цеха лесокомбината отремонтировали в сельхозартели «Совет» 4 плуга, в настоящее время приводят в исправность борону и брички.

Агитаторы — рабочие комбината ежедневно проводят среди колхозников агитмассовую работу, направленную на своевременную и высококачественную подготовку к севу.

Добиться, чтобы все подшешфные колхозы — «Сибиряк», «Свободная тайга» и им. Кагановича — во всеоружии встретили и отлично провели весну — вот задача и обязательство шуштупских лесников.

К сожалению, руководство не всяко серьезно относится к этому чрезвычайно важному делу. Об этом красноречиво свидетельствует хотя бы тот факт, что администрация по сей день не перевела некоторых курсантов сельхозобуча с ночной смены на дневную.

Вследствие этого 10 курсантов

систематически пропускают занятия.

Весна не за горами. Необходимо руководителям лесокомбината немедленно принять все меры, способствующие скорейшей и лучшей подготовке кадров в помощь колхозам.

Г. Г. ПРОКОШИН.

Врио. ред. Л. ФОМИН.

Адрес редакции и издательства: Новосибирская область, с. Кузедеево, Ленинская, 7, Телефон: отв. редактора — 37, отв. секретаря — 45

МН21188

Типография газеты "По сталинскому пути", с. Кузедеево

Тираж 3000 экз.